ANALIZA IIT - LISTA 10

1*. Pokaz, 7e dla w € T*(R?Y),n € I'"™(R?) mamy

dwAn) =dwAn+ (=1 w A dn.
Wsk. Zrobi¢ najpierw dla w bedgcego funkcjg, potem dla w = da™ A ... A\ da® i
n=dz" A ... Ndxi™, kolejno dla w = fdx™ A ... Ndx®™ in=dx?t A... Ndx'™. Mozna

zaczgé od k =1 =m i zobaczyé, co sie dzieje.
Uwaga: tu wystarcza formy klasy C*.

2. Pokaz, ze dla w € I'*(R?) mamy d(dw) = 0 Czyli d*> = 0. Wsk. Zrobié najpierw
dla w b@dqcego funkcjg, potem dla w = da™* A ... A dx, w koricu dla potem dla
w=gdx* A...Ndx%*, g€ C(R?).

Uwaga: tu Wystarczq formy klasy C2.

3*. Pokaz, ze dla w € T*(R%) i f: R? +— R™ mamy
(0.1) fHdw) = d(f"(w))

Wsk. Zaczqgé od 0-formy czyli funkcji, a potem indukcyjnie zwiekszaé rzqd formy
biorge w = wy A dx', gdzie dla wy juz mamy (0.1) .

4. Pokaz, ze
o fH(w +wy) = f*(wr)+ f*(w2)
e f*(g-w)=(g0f) f"(w)

5. Pokaz, ze f*(w An) = f*(w) A f*(n)

6. W R? piszemy dx,dy zamiast dz',dz?, w R piszemy dt zamiast dx'. Niech ~ :
[a, b] — R? bedzie krzywa. Policz v*(dx),v*(dy). Zastosuj to do v(t) = (t,¢(t)),v(t) =
(¢,t) i zobacz co wyjdzie. Policz v*(Pdx + Qdy), gdzie P, sa funkcjami. Zauwaz,
Ze Wg naszej wczesniejszej notacji

/ Pdx + Qdy = / v (Pdx + Qdy).

¥ [a,0]
7. Niech f:R? s R? bedzie klasy C'. Policz f*(dz A dy).
8. Dla 2-formy g dx A dy piszemy

/ g dz Ndy = /g(ﬂf,y) dxdy,
D
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gdzie I jest odcinkiem, a D obszarem na ptaszczyznie. Pokaz, ze twierdzenie Greena

mowi
/ w = / dw,
oD D
gdzie w = Pdx + Qdy.

9*. Odwzorowanie T'(r,0) = (rcos@,rsinf) = (x,y) przeprowadza (0, 00) X [0, 27)
R?\ {(0,0)} wzajemnie jednoznacznie. WyraZz wzorami r,6 za pomoca x,y tak by
otrzymadé funkcje klasy Ct. To jakby bezposredni dowdd o tym, ze mozna odwrocié
T w sposob C'. Nie da sie tego jednak zrobi¢ jednym wzorem na catym R?\ {(0,0)},
trzeba rozbi¢ R? \ {(0,0)} na podzbiory, gdzie beda rozne wzory. Na ile podzbiorow
musimy rozbi¢ R?\ {(0,0)} jesli dodatkowo bedziemy wymagali by byly one otwarte?

10*. Uzasadnié¢ rysunkowo, ale porzadnie ostatnig roéwnos$¢ w przykladzie 2.30.



